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INSTRUCOES: S¢ existe uma resposta certa; faca um circulo & sua volta assinalando-a. Se tiver que
emendar a sua escolha escreva explicitamente junto da alinea escolhida:”Escolhi a alinea tal”

Cada resposta correcta vale 1,00. Nao ha penalizagdes por respostas erradas.

Caso tenha duvidas sobre a interpretagdo que deu as perguntas, use as costas das folhas para as expor.

Questdes

1. Um projéctil ¢ langado com velocidade inicial fazendo um angulo entre 0° e 90° (inclusive) com a
horizontal. Qual das afirmagdes seguintes ¢ falsa?

a) Pode existir um ponto da trajectdria em que os vectores velocidade e aceleracdo sdo paralelos um ao
outro.

b) Pode existir um ponto da trajectdria em que os vectores velocidade e aceleragao sdo perpendiculares
um ao outro.

c) Existe um ponto da trajectéria em que a componente vertical da velocidade ¢ igual a zero.

d) Existe um ponto da trajectoria em que a aceleragao ¢ igual a zero.

2. A aceleragdo dum corpo ¢ dada por a = 6ti m/s2. O corpo parte da origem das coordenadas com
velocidade inicial, V, =(3])m/s. Qual das seguintes equacdes indica correctamente o vector
posicional do corpo em unidades de m?

a) F()=t>T +3t] b) F(t)=6ti +3]

¢) F(t)=3t2T +3t] d) F(t) = 3+3t%) +3t]

3. Um tubo oco esta dobrado de modo a formar trés quarto
circunferéncia horizontal. Uma bola ¢ lancada através do t /f‘
velocidade de modulo elevado. Despreze o atrito e a resist
ar. Quando a bola emerge da outra extremidade, segue a tr:

a) A b) B c)C mm de cima ,' '
d) Nao tem dados suficientes para responder. \ /

4. Um bloco de massa m desce com velocidade constante um piano inciinaao que raz um angulo € com
a horizontal. O coeficiente de atrito cinético entre o plano inclinado e o bloco ¢ de:

a) mgsen 6 b) mgcos & c) tan 6 d)1-cos &

5. Um esquiador desce as encostas 1, 2, 3 ¢ 4 com
inclinagdes diferentes. Em 1 e 2, o gelo estd firme e ele
desliza praticamente sem atrito. Em 3 e 4 o coeficiente de
atrito cinético ¢ de 0,1. Assinale qual das respostas indica
correctamente a ordenacdo das encostas por ordem crescente
do aumento da velocidade do esquiador.

a) 3=4, 1=2 b) 1=2=3=4
©)4,3,2,1 d)3,4,1=2
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6. O grafico da figura representa a variagao da Eo(X) 4
energia potencial Ep(X), a que uma particula esta P
sujeita, com a variavel X. A particula estd em
equilibrio estavel no ponto:

a) X1 b) X2 X1 2 ):(3 4 X
C) X3 d) X4 E

7. O corpo representado ¢ formado por duas partes de
igual volume, uma de madeira e outra de cobre (o cobre ¢
mais denso que a madeira). O centro de massa deste corpo K
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a) entre P e P, b) entre P, e P;

c) entre P3 e Py d) entre P4 e Ps

8. Uma roda, girando inicialmente a uma velocidade angular de 27 rad/s, abranda com uma aceleragao
angular dada por 3t rad/s>. A velocidade angular em rad/s ao fim de 2 s é:

a) 12
b) 3
c) 0
d) 19

9. No movimento oscilatorio harmonico de um corpo com frequéncia angular dada por o = NE) rad/s,
qual das relagdes seguintes indica correctamente a relagao entre a aceleragao do corpo € a sua posigao?

a)a=-3Xx b)a=-+/3 x c)a=+3x dya=++/3 x

10. Duas estrelas tém na situacdo inicial energia cinética nula, energia potencial igual a U; e estdo a
uma distancia D uma da outra. Sob a ac¢do da interac¢ao gravitacional avangam uma para a outra.
Escolha a resposta que indica correctamente a que distancia estdo quando a soma das suas energias
cinéticas € igual a ‘Ui ‘/2.

a) D/4 b) D2 ¢)D/3 d) 2D/3
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[Use o0 espaco a seguir ao enunciado e as costas do papel para fazer a sua resolugéo]

Questao 1 (23) (Cotagdes: a) 2,0; b) 1,0; ¢) 1,0; d) 1,0)

Considere um bloco que desliza sobre um trilho com uma velocidade de 4,0 m.s”, desce uma distancia
h conforme ilustra a figura abaixo. O trilho ndo tem atrito, excepto na porg¢do horizontal inferior onde o
bloco desliza uma certa distancia d até parar devido ao atrito. Considere a distancia h igual a45 cm e o
coeficiente de atrito 0,15 e g =10 m.s™:

a) Usando consideragdes relativas a conservacao da energia mecanica, num sé passo de raciocinio
(isto ¢ considerando como situagdo inicial a representada e como final o corpo parado apds o
percurso) determine d.

b) Determine o valor da velocidade do corpo no inicio do percurso com atrito.

c) Identifique as forcas que actuam sobre o corpo no trajecto rectilineo final e determine o valor
da aceleracdo neste trajecto.

d) Determine o tempo gasto no trajecto rectilineo final.
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[Use o0 espaco a seguir ao enunciado e as costas do papel para fazer a sua resolugéo]

Um corpo 1 com massa de 2,0 kg e outro corpo 2 com massa de 1,0 kg
estdo suspensos por uma roldana que tem de raio 16 cm e massa de 2,0
kg, como se mostra na figura. A corda tem massa negligivel e faz rodar a |
roldana sem escorregar. A roldana roda sem atrito. Os corpos partem do 11
repouso quando distam h um do outro. Considere a roldana como um
disco uniforme (I= MR*2), h=6,4me g = 10m/s’. hI

Questéo 2 (23) (Cotagdes: a) 2,0; b) 1,5; ¢) 0,75; d) 0,75) Y

a) Determine a aceleragdo dos dois corpos.

b) Determine a velocidade dos dois corpos quando passam um pelo outro e a energia cinética do
sistema. [Repare que o deslocamento de cada corpo nao sera h]

¢) Quanto tempo passa desde o instante inicial até a situagdo referida em b).

d) Qual o deslocamento angular da roldana nesse intervalo de tempo.



